

暴雨、地质灾害、山洪三预警齐发

入梅后第一轮强降雨开启 未来三天,我省降雨集中,这些地方注意防范



三湘都市报6月18日讯 随着我国南方地区进入梅雨期,今年入梅后的第一轮强降雨将于18日开启。省气象台预计,未来一周,湖南降雨较常年同期偏多,暴雨带在省内呈阶段性南北摆动。

6月18日晚至21日白天,湘北、湘中部分地区将出现暴雨到大暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,需注意防范。

未来三天,我省降雨集中

湖南天气网消息显示,18日20时至19日20时,湘北阴天有中等阵雨或雷阵雨,湘西州南部、张家界南部、怀化北部、常德、益阳北部、岳阳北部部分地区有暴雨,其中岳阳(市区、华容、临湘)、益阳(南县、沅江)有大暴雨,其他地区多云有小到中等阵雨或雷阵雨。

19日20时至20日20时,湘北、湘中阴天有中到大雨,湘西州南部、怀化中部、常德南部、益阳东部、岳阳南部、长沙、湘潭、株洲北部部分地区有暴雨,其中长沙(市区、浏阳、长沙县)有大暴雨,其他地区多云转阴天有小到中等阵雨或雷阵雨;最高气温湘中26—28℃,其他地区29—31℃;最低气温湘西北21—23℃,其他地区24—26℃。

20日20时至21日20时,湘中阴天有中到大雨,怀化中部、邵阳北部、娄底、长沙、湘潭、株洲北部、衡阳北部部分地区有暴雨,其中邵阳(洞口、隆回)、怀化(溆浦)有大暴雨,其他地区阴天间多云有阵雨或雷阵雨;最高气温湘中、湘北25—27℃,其他地区28—30℃;最低气温22—24℃。

今年首个山洪橙色预警发布

据中国天气网消息,未来三天(6月18日至20日)南方大范围较强降雨持续,局地或遭遇大暴雨,北方也将自西向东迎来一波降水。

根据国家气候中心预计,6月18日前后,江南区和长江中下游区可能同时进入梅雨期,入梅时间均较常年偏晚。梅雨季的开启,意味着江南等地将迎来降雨集中期,长时间频繁降雨易引发山洪、泥石流等地质灾害,公众需注意防范。

湖南省气象台6月18日16时发布暴雨黄色预警:预计18日20时至19日20时,岳阳、常德、张家界东南部、益阳北部、怀化北部、湘西州南部部分地区将出现暴雨,局地大暴雨,并伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气,请加强防范。

根据湖南省气象台6月18日短期气象预报情况,湖南省水利厅与湖南省气象局联合会商得出如下结论:自6月18日20:00至19日20:00,受降雨影响,长沙市、岳阳市、常德市、张家界市、益阳市、怀化市、娄底市、湘西自治州等局地可能发生山洪灾害(蓝色预警),岳阳市、常德市、张家界市、益阳市、怀化市、湘西自治州等局地发生山洪灾害的可能性较大(黄色预警),岳阳市、张家界市、怀化市等局地发生山洪灾害的可能性大(橙色预警)。

此外,根据地质灾害成灾规律和孕灾条件,结合2023年6月18日短期气象预报情况,省自然资源厅与省气象局联合会商得出如下结论:自6月18日20:00至19日20:00,受降雨影响,湘北、湘中大部分区域发生突发性地质灾害风险较高(黄色预警)。

■文/全媒体记者 张浩 实习生 王美玉
视频/全媒体记者 李致远



6月18日晚,长沙市湘江两岸亮起2023互联网岳麓峰会主题灯光秀。
湖南日报全媒体记者 傅聪 摄

岳麓峰会今开幕,互联网大咖再聚首

十年间,互联网岳麓峰会已成为全国一张靓丽名片

“峰”云十载

2023互联网岳麓峰会



扫码看视频

峰会助推长沙移动互联网产业崛起

实际上,互联网岳麓峰会是一群湖南人“策”起来的。而“策”的背后,其实是共识与远见,是趋势与机遇。

2014年9月20日,首届互联网岳麓峰会在岳麓书院举行,熊晓鸽、姚劲波、李新宇、戴跃锋等人,共同为湖南拉开移动互联网产业的大幕。

在2021互联网岳麓峰会开幕演讲中,姚劲波感慨:“我们第一届参加互联网岳麓峰会的12个创业者,无一例外全部上市了,所以这是神奇的峰会。”

从2014年的300人参会,到2022年吸引超万人报名参加;从最初6名湘籍互联网业界人士参与,发展到2022年564名业界大咖聚会,互联网岳麓峰会已成为中国互联网行业一个响当当的品牌,成为展示长沙和移动互联网产业发展成果的一扇窗口,成为全面助推长沙互联网产业发展的主要载体。 ■文/全媒体记者 潘显璇 实习生 唐清清
视频/全媒体记者胡锐 谢佳燊

链接

睿图智能:对创业更有信心

“小智、小智,你好!”6月14日,走进湖南睿图智能科技有限公司,一台迎宾机器人站在大厅,当来宾跟它打招呼时,它会伸出机械臂热情地握手回应。

睿图智能是一家专注于机器视觉技术的高新技术企业,主要是通过机器视觉和智能机器人技术赋能传统制造业,助力传统行业转型升级。

凭借技术优势和快速的发展,睿图智能已获评湖南省专精特新中小企业、长沙市人工智能重点企业等荣誉,并获得行业机构两轮融资。

■全媒体记者 潘显璇 实习生 唐清清

踏访非洲热土,触摸新丝路的脉动

湖南日报社推出大型融媒体报道《出海记·走进非洲》

三湘都市报6月18日讯 在“一带一路”倡议提出10周年、第三届中非经贸博览会举办之年,湖南日报社12名记者首次踏访非洲热土,触摸新丝路的脉动。在非洲的行走中,记者深切感受到,在“一带一路”倡议框架下,这片古老大陆,正焕发勃勃生机。

6月19日起,湖南日报社连续推出“出海记·走进非洲”大型融媒体报道,首期特刊《一粒种子,万里遐征》,带你走进神奇的东非岛国马达加斯加,一粒来自中国湖南的种子,为这片土地,带来粮食自给的喜悦。 ■本报记者